

Из опыта работы по реализации информационно- образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» для VIII—XI классов ГУО «Средняя школа № 1 г. п. Кореличи» Гродненской области

23 декабря 2023 года в ГУО «Средняя школа №1 г.п. Кореличи» в рамках информационно-образовательного проекта «ШАГ» состоялось четвёртое в 2023/2024 учебном году заседание на тему «Родина моя Беларусь в лицах. Хранители прекрасного (о деятелях культуры и искусства)».

В рамках заседания учащиеся 8-11 классов встретились с директором ГУ «Кореличский районный центр культуры и народного творчества» Городник Натальей Николаевной.

Модератор мероприятия «ШАГ» Урбанович Надежда Владимировна озвучила тему встречи, напомнив, что Президент Республики Беларуси А.Г. Лукашенко в своих выступлениях отмечал: «Мы должны сделать все для того, чтобы сберечь и приумножить наше культурное наследие, воспитать на нем новое поколение. Беларусь, безусловно, страна талантливых людей. У нас созданы условия для раскрытия и реализации творческого потенциала».

В ходе реализации ШАГа 1 с помощью интерактивной викторины «Мы узнаём» учащиеся совместно с модератором и гостем актуализировали знания о музейных сокровищницах Беларуси,



значимых объектах Республики Беларусь, которые включены в Список всемирного культурного и природного наследия ЮНЕСКО. Учащиеся говорили о том, что современная культурная жизнь Беларуси динамична и разнообразна. Это множество художественных выставок, музыкальных, театральных и кинематографических фестивалей, которые содействуют международного культурного сотрудничества. Среди них - международный фестиваль искусств «Славянский базар в Витебске», Минский международный кинофестиваль «Лістапад» и конкурс фильмов для детской и юношеской аудитории «Лістападзік», международные театральные фестивали «Белая Вежа» «Славянские театральные встречи», международный театральный форум «М.@rt.контакт», Международный фестиваль театров кукол, Республиканский фестиваль национальной драматургии имени В.И. Дунина-Марцинкевича, Минский международный рождественский оперный форум, Международный фестиваль современной хореографии и др.

Просмотрев видеоролик, ребята смогли обозначить цель республиканской акции «Культурная столица Беларуси», которая проводится с 2010 года.

В течение года культурную столицу посещают профессиональные танцевальные, музыкальные, хореографические коллективы; организуются художественные выставки и ярмарки; активизируется деятельность региональных учреждений культуры.



Отвечая пятый на вопрос викторины, учащиеся говорили о том, что в дни новогодних и рождественских праздников стало традицией чествовать заслуженных граждан нашей республики, внесших значительный вклад в дело сохранения духовных ценностей. Было отмечено, что специальная премия Президента Республики Беларусь «За духовное возрождение» присуждается деятелям культуры и искусства за выдающиеся достижения области изобразительного, декоративно-прикладного, музыкального, хореографического, театрального, эстрадного,

циркового искусства, архитектуры, дизайна, киновидеоискусства, литературы, журналистики, телевидения и радио вещания, критики и искусствознания, а также народного и любительского художественного творчества, музейного и библиотечного дела, обучения и воспитания творческой молодежи, получившие общественное признание. Соведущие модератора рассказали присутствующим о тех людях, кто удостоен такой высокой награды.

Далее модератор предложила познакомиться с деятелями культуры и искусства. Особую гордость учащиеся испытали при рассказе о Министре культуры Республики Беларусь Анатолии Мечиславовиче Маркевиче, бывшем директоре нашего учреждения образования.

В ходе реализации ШАГа модератор отметила, что не только высокие награды, звания и должности свидетельствуют о том, человека в развитие своей страны достоин высокой оценки. Ежедневный добросовестный кропотливый труд, забота своей семье, активная гражданская позиция, любовь к своему Родине, приверженность нравственным идеалам - это то, что, бесспорно, можно отнести характеристикам лучших белорусов. Надежда Владимировна отметила, что



именно к такой категории людей можно отнести гостью мероприятия Наталью Николаевну Городник, которая с 1987 года работает в сфере культуры Кореличчины, а с 2015 года возглавляет ГУ «Кореличский районный центр культуры и народного творчества». В ходе выступления Наталья Николаевна отметила, что Кореличская земля стала второй маленькой родиной, к которой она прикипела душой и сердцем, для которой отдаёт все силы для того, чтобы высокий уровень культуры района, заложенный десятки лет назад, не снижался, не сдавал свои позиции в сегодняшнее непростое время компьютеров и смартфонов.

Гостья отметила, что радость от работы можно получить только в коллективе единомышленников. А для того, чтобы достичь этого, необходимо много работать над собой, анализировать свои ошибки и не повторять их.

Наталья Николаевна с большим удовольствием отвечала на вопросы ребят и в завершении встречи наградила специальной медалью «ШАГ» учащуюся 10 класса Чичкан Арину, задавшую, по мнению гостьи, лучший вопрос.

В рамках ШАГа 3 «Мы действует» учащиеся отметили актуальность темы заседания.

Учащийся 8 «А» класса Горбик Алексей поделился впечатлениями от участия в областном этапе республиканского турнира знатоков «Пазнай свой прошёл республиканского который В рамках гражданского патриотического проекта «Собери Беларусь в своём сердце», где его работа отмечена дипломом II степени.

Традиционно ребята сфотографировались с гостем на память.



Урбанович Надежда Владимировна, классный руководитель 10 класса ГУО «Средняя школа № 1 г.п. Кореличи